

迅速召开干部作风建设工作会议

本报讯(汪元森 程新宇)日前,光山县紫水街道办事处迅速召开会议,及时学习贯彻习近平总书记6·18重要讲话和信联督办文【2013】4号《关于进一步加大“上班病”治理力度切实转变工作作风的通知》精神,全体党政班子成员、机关站所办干部职工、各村街党组织书记共130余人参加了会议。会议由党工委副书记、办事处主任王冰主持。

连日来,习近平总书记的重要讲话用平实的语言阐述了马克思主义群众观点的深邃内涵,用凝练的文字描绘了教育实践活动的清晰蓝图,在广大党员、干部中引起强烈反响。大家认为,习总书记的讲话,说出了人民群众所思所想所盼,点中了党内存在问题的要害关键,是一次警示谈话和思想洗礼,是新形势下做好群众工作的行动指南。习总书记的重要讲话,吹响了反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等“四风”的号角。

紫水街道办事处地处光山政治、经济、文化和商贸物流中心,是全县政治核心区、文化建设的主阵地、城市建设的主战场,建设任务繁重,肩负责任重大。“责任成就公信力”,做人如是,做事更如此。紫水街道党工委要求全处上下通过群众路线教育实践活动,对本单位存在的突出问题认真进行梳理归类,进一步强化解决问题的目标要求,进一步明确重点解决作风不实、精神懈怠,不思进取、慵懒散软,讲究排场、贪图享乐等多种不良表现。同时,要求领导班子、领导干部带头,着力当好表率、做好示范;开展集体学习、征求意见、查找问题、开好专题民主生活会、抓好整改落实等。

党工委书记陈功仕就继续深入推进治理“上班病”工作提出具体要求,要求各级各部门在思想上务必再求“高”,在统筹安排上务必再求“活”,在工作措施上务必再求“实”,在督促检查上务必再求“严”,在治理效果上务必再求“好”,加大力度,下真功夫,以敢抓敢管的勇气、奋发有为的激情、坚强有力的措施坚决治理好“上班病”。同时强调,在开展治理庸懒散软等“上班病”活动中,着力解决各级各部门存在的疏于管理、甘于平庸、懒于履职和纪律松弛、作风涣散等突出问题,真正做到“治庸提能力、治懒增效率、治散正风气、治软强责任”的治理效果,真正把风清气正的紫水打造成实力紫水、形象紫水、品牌紫水。

徐集乡多种形式庆祝建党92周年

本报讯(丁昌铭)连日来,固始县徐集乡采取多种形式庆祝建党92周年。

召开会议。进入下旬以来,乡里先后召开了党委会、党政联席会,就如何采取活动庆祝党的生日专门进行研究。紧接着,又召开了由全体机关干部、各村党支部书记、受表彰的全乡“优秀共产党员”参加的一系列会议,要求各单位、各村在注重节俭的基础上,采取多种形式把庆“七一”活动办得既轰轰烈烈又扎扎实实。形式不拘一格。乡文化中心和徐集中心校、徐集中学、乡直小学近百名教师联合举办了一场“党的恩情似海深”演讲比赛,广大教职员工踊跃报名、积极参与,他们声情并茂、抑扬顿挫的演讲,把整个比赛推向了高潮,在社会上产生了广泛而又深远的影响。开展“走百家、送党恩”活动。连日来,乡机关、各单位、各村的广大党员干部,脱下身子、放下架子,按照各自分工,来到所辖责任片(点),认真开展“走百家、送党恩”活动。徐集乡公安派出所组织全所干警在响应乡里开展的“走百家、送党恩”活动中,干警们实行分片包干,顶烈日、冒酷暑,来到各自辖区踏田间地头、进农家小院,与乡亲们促膝谈心,察民情、访民意、解民忧、送党恩。他们每到一处,积极宣传党的政策,倾听群众对社会治安工作的意见和建议,慰问老党员、特困户,把党的温暖送到群众的心坎上,受到群众的欢迎。截至目前,全乡各级党员干部共走访慰问群众8300多户,征集促进工作的意见建议6000多条,向100多名老党员、特困户送去了慰问金和慰问品。



近日,金牛山办事处召开七一表彰大会,隆重表彰优秀共产党员、先进党支部、优秀党务工作者,并对近期工作进行总结部署。图为颁奖现场。 陈军委 摄

利润达180多万元;建成塑钢厂、涂料厂、养猪场等5家企业,可为100多名居民提供就业岗位;建成兴隆街农贸市场,吸纳300多名失业居民进入市场,搞经营,从事二、三产业。

推进社区洁净化。以“六城联创”为载体,深入开展“清洁家园行动”,强化环境卫生整治工作。投资200万元,实现路面硬化、夜间亮化、村庄美化、家园洁化。新增垃圾桶30个,垃圾池3个,组建8人的社区环卫队,做到垃圾日产日清,不留死角。

推进管理民主化。以“开放式建村”工作为切入点,广聚民意,凝聚人心,扎实做好党务社区事务公开,深入运行“四议两公开”工作法,建立社区事务监督委员会制度,推行社区“六大家”制度等,建立各类监督载体13个,有监督员60多人,敞开了民主决策、民主管理、民主监督的渠道,新型农村社区建设做到全程公开、居民监督、运作透明、开放建村,取得明显效果。

全力打造新型农村示范社区

本报讯(王长明)经过几年来的努力推进,作为河南省新农村建设示范村的淮滨县城关镇前楼社区,抢抓上级政策机遇,突出发展重点,先行先试,大胆创新,在新型农村社区建设方面取得较好成效,受到上级领导的充分肯定,新型农村社区建设走在全县前列。

推进居住社区化。重点抓好以“居民安居工程”为主体的住宅建设,实行统一规划、统

一标准、统一设计、统一建设。融资9000多万元,已建成近500套多联体农民新居,社区居民住上宽敞明亮、配套齐全的“小洋房”。该社区还投资200多万元修建道路17条,总长10公里;投资300多万元,建成集文化广场、图书室、灯光球场等为一体的全县农村第一文化大院,为居民安居推波助力。

推进保障社会化。该社区新农合参保率达90%,城关镇卫生院和村卫生室布局其中,

方便居民就近就医。紧扣“老有所养”主题,融资5000万元,正在建设“淮河春”老年公寓,建成后可同时入住老人300至400人,成为全市农村社区投资最多、规模最大、效果最好的社会性养老服务中心。全面推行新型农村社会养老保险制度,村民参保热情高涨。

推进产业特色化。充分发挥紧邻县城的区位优势,大力发展建筑、运输等特色支柱产业。成立社区建筑公司,下设10个施工队,年

平桥办事处做好汛期地质灾害防治工作

本报讯(陈星)为进一步加强大汛期地质灾害防治工作力度,夯实汛期地质灾害防治工作基础,保障辖区人民生命财产安全。平桥办事处切实采取多项措施认真做好汛期地质灾害防治工作。

高度重视,加强宣传引导。办事处要求各单位要以对人民群众高度负责的精神,充分认识地质灾害防治工作的重要性、艰巨性和复杂性,各居委会分别召开地质灾害防治工作群众动员会,加大地质灾害科普宣传力度,充分利用广播、宣传栏、宣传手册等方式,进行地质灾害防治知识的宣传,让广大群众掌握防灾基本常识,提高防灾意识。

全面排查隐患,完善应急预案。办事处在辖区内全面开展地质灾害隐患排查,对排查出的有隐患险情的地点进行逐一统计,并迅速出台整改方案,制订应急预案,对地质灾害发生的险要

点,落实专人24小时值守,及时反馈信息,降低危险程度,保障群众安全。

三是严格落实责任,健全预警机制。为了确保汛期地质灾害防治工作规范有序,办事处成立了地质灾害防治工作领导小组和地质灾害应急救援小组,明确重点,分解任务,落实责任,加强督办,严格按照“政府引导、群众参与、合理防灾”的运行机制,充分调动群众防灾避灾的积极性和主动性,健全地质灾害防治网络。



为庆祝党的生日,展示街道党工委建设成果,加快文化产业发展,6月26日下午,浙河区五星办事处在中铁领秀城隆重举办了“我们的节日”庆七一广场文艺演出,图为演出现场。

刘文强 邱启俊 摄

河凤桥乡多举措开展“安全生产月”活动

本报讯(张锋)为了认真贯彻落实全国第12个“安全生产月”活动,大力营造“科学发展、安全发展”的社会氛围,商城县河凤桥乡加强领导,明确责任分工,加大宣传力度,深入开展安全隐患,扎实开展“安全生产月”活动。

加强领导,精心部署。该乡成立以乡长为组长,分管领导为副组长,派出所、司法所、工商所、市场监督管理所、中心校等相关站所负责人为成员的领导小组。制定并印发了《河凤桥乡关于开展2013年“安全生产月”活

动的方案》,对全乡开展好“安全生产月”活动作了具体安排和部署。升华认识,明确责任。安全生产工作事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局,该乡按照全县“安全生产月”活动通知及实施方案的要求,切实把安全生产月活动摆上重要议事日程,各村、各单位、各企业主要领导为直接责任人,切实负责好本村、本单位、本企业的安全生产工作,确保全乡广大人民群众的生命财产安全。

强化宣传,营造氛围。在街道人

员密集场所、中小学校等单位设置宣传版面5大块,刷写标语40处,并组织人员深入企业开展专题知识讲座,提醒企业员工注重工作流程,营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。

深入排查,抓好落实。乡安全生产领导小组组织相关单位人员,分别于6月8日、6月21日对全乡主要道路、企业、加油站、中小学校等重点领域进行了全面检查,共查出安全隐患6处,下发整改通知书6份,已完成整改4处,剩余2处正在整改之中,并由领导小组派专人负责跟踪落实。

农业科技

水稻返青分蘖期生育特点及管理措施

市农科院茶叶专家组

一、生育特点

从插秧到拔节,幼穗开始分化,为水稻返青分蘖期。

- 1.返青期 水稻插秧后,要经过一段生育停滞,恢复生长的时期,称为水稻返青期。
- 2.分蘖期 水稻返青后进入分蘖期,分蘖盛期一过,叶色变淡,出现拔节黄,进入穗分化阶段。

二、返青分蘖期管理目标

返青期争取早返青,有效分蘖期争取早分蘖,实现叶色最深,争取

有足够数量的健壮大蘖。拔节始期叶色出现拔节黄,为秆壮、穗大、穗多奠定基础。

三、返青分蘖期主要管理措施

- 1.查苗补栽 消灭各种原因产生的缺苗,保证应有的密度和基本苗数。
- 2.及时灌返青水 插秧后要及吋灌水,时间为3—4天。
- 3.浅灌分蘖水,够晒田 秧苗返青后,当每亩总茎数达到计划穗数的1.3—1.4倍时,排水晒田,控制水稻吸肥吸水,使叶色褪淡,分蘖终止,根系下扎。

4.早施、重施分蘖肥 分蘖肥应在插秧后5—7天开始施入,施肥可以采用“一追一补”和“三次施肥”等方法。

5.化学除草 使用除草剂一般在插秧5天以后,可随分蘖肥一起施入,也可以单施。

6.防治虫害 此期主要防治二化螟危害。

注意:防治枯鞘、枯心以撒毒土为宜,每亩药量拌15—20千克湿润细土撒施;防治白穗,虫伤株,以喷雾和波洗效果好。

姜作培

在当前的新农村建设中防止和克服一些认识和行动上的误区,使思想更清醒、行动更自觉、步伐更坚定,从理论与实践的结合上把一些问题搞清楚十分重要。

一要防止和克服一哄而起、大拆大建,把新农村建设看成政绩工程和运动式推动的倾向。

这种认识和做法显然不符合中央精神,也不符合农民意愿。虽然新农村建设离不开村庄整治,但要明确,农民的旧房改造必须立足实际,尊重农民意愿,有计划、有步骤、有重点地进行。旧房改造只是新农村建设的部分内容,不是目前广大农民最迫切、最直接、最关心的实际问题,如果不顾农民的实际需要,把新农村建设等同于新村建设,大拆大建,搞华而不实的形象工程,其结果必然背离新农村建设的初衷,只能是“只见新村不见新貌”。

新农村建设必须防止和克服五种倾向

二要防止和克服操之过急、急于求成,以为新农村建设可毕其功于一役的倾向。建设社会主义新农村是我国广大农村经济、政治、文化和社会四个层面协调发展的过程。这个过程并不仅仅取决于人们的主观意志。新农村建设进程快慢、建设水平和质量高低,从根本上说取决于生产力的发展状况,必将是个漫长而艰巨的过程。我们在思想上千万不能急躁冒进,盲目提速或搞速度攀比。只能坚持从实际和现有条件出发,充分尊重自然规律、经济规律和社会发展规律,循序渐进,量力而行,科学地确定发展目标和实施步骤。具体实践中要正确处理长

远和当前的关系。一方面要审时度势,全面谋划好建设新农村的长远目标、阶段性目标,以及实现目标的思想对策,做好长期奋斗的思想准备;另一方面,又不能因建设新农村中损害农民权益的倾向。这种倾向如任其发展,必将导致新农村建设的失败。新农村建设必须组织和动员广大农民参与,自己当家作主。

三要防止和克服领导大包大揽、不尊重农民,甚至在新农村建设中损害农民权益的倾向。这种倾向如任其发展,必将导致新农村建设的失败。新农村建设必须组织和动员广大农民参与,自己当家作主。

洋河镇全面推进美丽乡村建设

本报讯(王彩霞)平桥区洋河镇为全面推进美丽乡村建设,进一步培养居民良好的卫生习惯,倡导全民健康生活方式,以六城联创为抓手,扎实开展爱国卫生运动。

抓宣传。该镇以健康教育为抓手,通过定期制作健康教育宣传专栏、启动宣传车、播放广播、发放常见传染病防控知识宣传单等方式,深入开展爱国卫生运动宣传,教育群众要摒弃陋习,逐步养成良好卫生习惯。

抓示范。政府机关每周周一开展卫生大扫除,并通报督查结果,打造良好的机关卫生环境;组织

各村巩固或争创卫生先进村;组织各单位充分利用自身优势,发挥卫生示范带动作用。如镇中心学校开展爱国卫生运动知识竞赛活动,使学生成为爱国卫生运动的直接参与者;镇卫生院结合公共卫生和医疗诊治,对群众进行疾病预防和健康知识教育等。

抓效果。明确各单位一把手为责任人,干部包保各责任路段,明确工作职责和目标任务,突出工作重点,集中开展爱国卫生大扫除。此次活动共清除卫生死角12处,清除违法招贴63处,处理蚊蝇孳生地18处,劝阻不文明现象23例,进一步扮靓了洋河镇。

子路镇切实加强机关工作作风建设

本报讯(杨道坤 黄倩)罗山县子路镇从机关自身抓起,强化管理,厉行节俭,务实服务,进一步转变机关工作作风,切实提高机关工作效率。

细化管理。坚持“大处着眼,小处着手”,该镇从办公设施维护、文件印制、电用水、办公场所卫生以及工作用语等细微处均提出明确而具体的要求,使制度建设覆盖和渗透机关工作与内部管理的各个方面及每个环节,各项工作做到严谨认真,规范有序,在细微之处体现办事速度和工作效率。

严格考勤。子路镇以抓上下班工作纪律为突破口,狠抓机关管理。要求全体机关干部严格遵守考勤制度和请销假制度,工作

日内8时前签到,将考勤结果与干部的绩效工资、评优挂钩,党委书记、镇长带头坚持“五天四夜”工作制,杜绝上班走读,坚持晚上住勤。

厉行节俭。该镇严格执行中央“八项规定”和省、市、县的相关规定,切实加强廉洁自律,坚决制止铺张浪费,开源节流,厉行节俭,建立健全公务接待、公务用车、来客招待、机关考勤等制度,加大机关效能建设。

加强督查。镇纪委不定期对机关工作人员遵守工作纪律、工作作风、办公秩序等情况进行督查,及时整改。督查结果和个人目标考核挂钩,增强干部工作的主动性和积极性。

但政府的谋划和指导又必须坚持实事求是,一切从实际出发,切忌在新农村建设模式上搞一律化,方法上搞一刀切,甚至盲目模仿城市,丧失农村特色,割断延续千百年的文化传统。各地在建设新农村实践中,应根据不同地域条件分别进行具体指导。在新农村建设的模式上,政府可提出总体要求,但不能用一个模式,“一个标准包打天下”。应尊重各地探索和选择符合自身特点的模式。各地也应因地制宜,提倡创造性地开展工作。

二要防止和克服重硬件、轻软件,把新农村建设片面简单理解为“新村建设”的倾向。要全面改变农村面貌,推进农村基础设施建设当然是必需的。但我们不可忽略或丢了新农村的软件建设。从一定意义上说,软件建设有时甚至比硬件建设更重要。如果在认识和行动上出现片面性,重硬轻软,硬件与软件建设不适应、不协调,新农村建设势必难以走上科学的轨道。